

## XLVII.

## ЖУРНАЛУ-ЮБИЛЯРУ.

Ты еще очень юн,  
Но звуком Твоих струн  
Внимает весь Казачий Свет,  
Хоть шлет Тебе привет  
Всего лишь горсточка сердец...  
— И гласит Старый Дон-Отец,  
Не видя братства меж сынов,  
И дни тяжелые оков  
Лишь красит вереница снов...

Ветер по полю гуляет,  
Гуляет на воле, —  
Над рекой тростник качает  
И ковыль на поле.  
По равнине по широкой  
Пронесутся бури  
А покуда — солнце блещет  
В голубой лазури.  
Казак на юг несется —  
На татар идет нагага...  
Песни громко раздаются,  
На глазах у всех отвага...

И плещет, колыхаясь, Дон  
Своею мутною волною.  
И снится Дону, что онять  
Он стал Свободный и Великий,  
А красная звезда лежит  
Прозвенная казачьей пилой.

Ю. Питон. (Польша).

## XLVIII.

Дорогих станичников поздравляю с двухлетним юбилеем литературной деятельности, шлю свой привет и наилучшие пожелания. Очень жалею, что не могу лично участвовать в общем празднике, — душой с вами.

Людмила Костина.

## XLIX.

Милостивый Государь, Господин Редактор!

Хочу и я пожелать Вам успеха сплотить вокруг журнала „Вольное Казачество“ всех действительно вольных и свободлюбивых казаков. Мне одно не понятно как наши руководители до сих пор думают только о единой неделимой? „Единая неделимая“ достаточно нас отблагодарила. За тысячу девятьсот пятый год нас обвиняли за то, что мы поразили революционеров (хотя в этом деле участвовали и другие части русской армии), а теперь нас обвиняют те же неделимцы за то, что мы не поразили и допустили революцию и еще что мы не победили большевиков. Спрашивается, а где же была Россия и те неделимцы, которые теперь вешают всех собак на казаков, и почему другие не восстали против большевиков, а только казаки?

Отсюда вывод: никогда не нужно навязывать свою волю другим, как это сделали мы, казаки, перейдя свои границы. Россия приняла большевиков, ну и пусть себе, а мы прежде всего должны свои дома устроить, а потом, если сосед нас попросит, помочь ему, то тогда мы посмотрим. Достаточно Казачество поработало для России, а теперь пора бы встать и за свои Края.

Неделимцы часто говорят: что, мол, представляют из себя Эстония, Латвия и т. д.? По моему они сохраняют свои родные края от разорения и издевательств и по силе возможности стараются прогрессировать, а не регрессировать, как это делается в Советской России. Мы же казаки, привнесли в жертву идею единой неделимой столько лучших своих сынов, а остаемся опять виноваты во всем. Так давайте же с помощью Божьей собираться во еданный Круг и решать свои собственные казачьи вопросы. Да поможет нам Господь в этом деле, а вам руководителям журнала, желаю силы и энергии в славном казачьем деле.

С совершенным почтением А. Лысенко. (Франция).

## L.

Милостивый государь, г. Редактор!

... В теле и крови — ревностное желание участвовать в кругу собравшихся вольных казаков в память открытия журнала „В. К.“ но на-за средств и далекой дороги это не представляется возможным. День вышеуказанный для нас, вольных казаков, есть именной дар, который добыт дорогой ценой и непосильным трудом. Мы, казаки Псевеликого Войска Донского и в числе младшего брата Кубани, 10 декабря отмечаем радостным торжеством, вспомним как наши отцы и деды ценили казачью идею, уклады и нравы независимого казачества, они закладывали души свои, жертвовали целые семьи для спасения своего достоинства.

Смело падайтесь и доверяйте нам. Мы, верные сыны вольного Казачества, в час нужды и минуты не задумаемся, какую бы цену и жертвы не пришлось платить, с гордостью вручим атаману булаву, а мы хотя бы с оружием в руках, но против насильников охотно подыдем знамя на защиту казачьих границ. Мы не стремимся угнетать и проводить деспотизм соседям и дадим, но ни в коем случае не желаем сами попасть в порабощение других... Вам и нашим сотрудникам сердечное спасибо. Вы рискуете жизнью, а нам открывается путь — бороться за право казачьих традиций.

Работайте до возможных сил, быть может час близок и нам рядовым придется всколыхнуться и ваволкаться. Тогда сбросим с плеч чрезвычайки, террор и т. д. не будем военно-служащими Московскому княжеству, а останемся трудовым и вольным Казачеством с вольными Атаманами.

Любчанская колония — казаки и сочувствующие иногородние поздравляют всех собравшихся 10 декабря в память дня „В. К.“

Доверенный Садовников (Чехия).

## LI.

Милостивый государь, господин Редактор!

Поздравляю Вас и всех сотрудников со второй годовщиной существования любимого казачьего журнала „В. К.“, желаю ему дальнейшего процветания. Дай Боже, чтобы следующую годовщину журнала нам праздновать в родных Краях. Дай Бог Вам успеха.

Ф. Якименко (Югославия).

## LII.

Глубокоуважаемый Редактор!

В день двухлетия руководимого Вами журнала „Вольное Казачество“, в день редакционного праздника, в день новых радостей и надежд, на дальнейшее мудрое плавание среди неизбежных в наше тяжелое время невзгод, приношу мои поздравления от всего сердца Вашему журналу, который зажег огоньки среди наших братьев казаков и да светится имя его еще светлей в эти страшные сумерки нашего рассеяния.

Д. Воротынский (Франция).

## LIII.

Редакции журнала „Вольное Казачество“.

Я и супруга моя поздравляем редакцию со второй годовщиной журнала. Дай Бог, чтобы этот юбилей был последним на чужбине, чтобы следующий праздник мы имели счастье отпраздновать на Родине, свободной и счастливой после большевицкой тирании. Пользуясь случаем, просим принять уверение в глубоком уважении и нашей преданности.

Михаил и Джикен Буджаловы (Франция).

## LIV.

Поздравляю редакцию журнала „Вольное Казачество“ с 2-х летней годовщиной и приношу душевную благодарность всей редакции. Желаю, чтобы издание журнала „Вольное Казачество“ продолжалось еще на долгие годы, ибо для казаков и калмыков он необходим.

Б. Белбинов (Франция).